

培养有用的财税金融人才 服务经济社会高质量发展

张謇企业家学院财税金融分院揭牌

晚报讯 昨天,张謇企业家学院财税金融分院揭牌,“南通市大中型企业家财务负责人培训班”同日开班。财政部江苏监管局党组书记、局长臧雪涛,市委书记王晖等出席,并为学院揭牌。

张謇企业家学院财税金融分院经省委张謇企业家学院建设发展协调小组研究同意设立,以财政部江苏监管局和江苏省财政厅为指导单位,由南通市财政局、国家税务总局南通市税务局、南通市地方金融监督管理局、中国人民银行南通市中心支行、中国银保监会南通监管分局共建。分院瞄准有价值感的办学方针,致力于培养“守诚信、做真账、善理财、匡经济”的新一代张謇式企业家和有用的财税金融人才,建设以“专、精、特、新”为特征的财税金融人才库,力争在“十四五”期末,建设成为“全国有知名度、长三角有辐射力、全省有引领性、全市有实效感”的实用型财税金融学院。

臧雪涛在讲话时说,建设发展好张謇企业家学院是贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神的重要举措,是纳入省“十四五”发展规划、列入长三角一体化发展的重大事项。南通市委、市政府认真落实学院建设发展主体责任,坚持“内强素质、外拓资源”,为推动学院建设发展做出了重要努力,学院影响力和品牌力不断提升。他表示,张謇企业家学院财税金融分院挂牌,标志着张謇企业家学院发展迈入新阶段,对于加强南通乃至全省、全国财税金融人才队伍建设,更好服务经济社会高质量发展具有重要意义。财政部江苏监管局作为指导单位,将一如既往支持分院建设发展,持续加大对分院的业务指导和帮助,与南通市委、市政府和各共建单位一道,合力构建“价值传承、人才培养、业务实操、理论研

学”四位一体、融合共进的办学格局,不断书写张謇企业家学院财税金融分院建设发展新篇章。

江苏省财政厅二级巡视员章江益代表省财政厅对分院挂牌和培训班开班表示祝贺。他说,省财政厅将进一步加强与南通市和张謇企业家学院的沟通合作,在师资配备、业务指导、培训班次安排等方面给予分院更多支持。他希望参加大中型企业家财务负责人培训班的学员珍惜难得学习机会,认真学习思考、积极研讨交流、深化实践锻炼,实现财务管理理论和实践水平“双提升”。

市政协党组副书记、副主席,张謇企业家学院院长单晓鸣说,成立张謇企业家学院财税金融分院,体现了各级党政、部门对财税金融工作的高度重视,也体现了对民营企业和民营企业家的深情厚爱。学院将继续坚守“政治学院和精神家园”的初心,锚定“服务发展和服务大局”的目标,坚持“专业品牌和特色品牌”的理念,打造一系列专业品牌,齐心协力把分院办出成效、办出水平、办出亮点,让张謇企业家学院品牌越擦越亮。

当日开班的南通市大中型企业家财务负责人培训班将结合当前经济形势和南通当地实际,聚焦宏观经济形势和金融货币政策、企业纳税筹划、管理会计实践等主题,邀请知名专家通过论坛、专题讲座、交流分享等多种形式,为南通市130名大中型企业财务骨干搭建学习交流平台。

江苏省地方金融监管局党组成员、副局长邱志强,国家税务总局江苏省税务局一级巡视员陈茂锋,人民银行南京分行一级巡视员李湘宁,南通市委常委、秘书长王洪涛参加活动。市政府副市长、秘书长凌屹主持。

记者朱文君

我市创建全国绿色出行城市接受考核评价复核

晚报讯 绿色出行城市创建工作是推进生态文明建设的重点举措,也是推动城市绿色可持续发展的重要路径。昨天,交通运输部以实地考察和听取汇报相结合的方式,对我市创建全国绿色出行城市工作进行考核评价验收,充分肯定我市好的做法和经验,对下一步更好地提升绿色出行水平提出相关意见与建议。

南通将绿色出行创建与美丽宜居城市、绿色智慧城市、国家生态园林城市建设以及市域治理等工作相结合,通过大力推进公共交通建设、智慧信息服务建设、慢行交通系统建设、无障碍设施改造以及客运枢纽一站式出行等重点任务,更好地满足了百姓美好出行需求,营造了更加普惠共享的交通出行环境。目前,城市绿色出行比例超过创建目标,随着轨道交通1号线的开通,绿色出行方式将

更加多元、高效。

创建工作开展以来,我市坚持推进绿色出行便捷化、均等化、一体化发展,在全省率先印发《南通市绿色出行城市创建实施方案》,建立由市领导任组长,市财政局、市住建局、市交通局等10个部门参与的协作联动机制;通过打造“互联网+”智慧出行信息服务、推进二代智能电子站牌建设、实施慢行环境整治工程和无障碍设施改造工程等,满足不同人群在不同时段多样化的出行需求。同时,通过实施绿色出行碳积分激励工程、绿色文化宣贯工程,提升公众绿色出行获得感、幸福感。

验收复核组认为,我市创建成效显著,多个考核指标超过创建目标,建议继续推动完善多元化绿色出行体系,不断提升绿色出行服务水平,建设更高水平的“绿色出行示范城市”。

记者刘璐

首届长三角CEO与CFO伙伴论坛开幕 推动资本市场“南通板块”持续扩容

晚报讯 昨天下午,聚焦“资本市场助力企业高质量发展”主题的首届长三角CEO与CFO伙伴论坛开幕。财政部会计司副司长高大平通过视频致辞,上海国家会计学院党委书记张锋,江苏省地方金融监督管理局副局长邱志强,南通市副市长、秘书长凌屹到会并致辞。论坛由市政协党组副书记、副主席、张謇企业家学院院长单晓鸣主持。

近年来,我市高度重视资本市场发展,建立了企业上市月度联席会议制度和拟上市企业“白名单”制度,推出了服务企业“三个一”机制,为企业发展壮大、上市融资提供全流程、专业化的支持。目前正规划建设基金集聚区,为创投双方精准对接搭建服务平台,推动资本市场“南通板块”持续扩容。截至目前,我市共有境内外上市公司54家、新三板挂牌企业56家,上

市挂牌公司累计股权融资1160多亿元,A股市值达4200多亿元。

凌屹在致辞中表示,南通正以前所未有的开放姿态拥抱资本,希望资本市场的权威人士、驰骋商海的各路精英以及知名院校的专家学者们在论坛上碰撞思想火花、启迪创新思维,为资本市场助力南通企业高质量发展多提真知灼见,多建睿智之言,发挥资源、渠道、平台等优势,为南通科技创新、产业发展和资本市场建立强大的链接支持,促成更多资金投在南通、更多项目落户南通、更多人才扎根南通。南通也将以更加鲜明的态度、更加优质的服务、更加友好的环境,全力打造“万事好通”营商服务品牌,为资本市场长期健康发展保驾护航。

论坛由张謇企业家学院和上海国家会计学院联合主办,采取线上线下相结合的方式开展。

记者李彤

我市开展“五微关爱”回应需求 推动“一户一策”微关爱服务向纵深发展

晚报讯 记者从昨天召开的市妇联常委(扩大)会议暨“一户一策”微关爱服务工作推进会上获悉,我市将开展生活微关爱、成长微关爱、情感微关爱、救助微关爱、就业微关爱“五微关爱”,因地制宜、有力有序推进我市精准微关爱服务向纵深发展、向基层延伸,探索打造精准微关爱服务“南通模式”。

今年以来,市妇联紧紧围绕“引领妇女有力量、维权关爱有温度、服务发展有作为、改革攻坚有担当”的工作目标,深抓改革谋发展、深耕基层强服务、深化维权促和谐,推动我市妇女儿童事业发展取得新成效。市妇联先后荣获全国家庭工作先进集体、省巾帼建功先进集体、市“七五”普法工作优秀集体等荣誉,市妇儿工委办获评省

妇儿儿童工作先进集体。

会议总结今年以来全市妇联主要工作,研究部署下阶段重点工作,印发了推进精准微关爱服务工作十条措施,明确了目标任务和实践路径。今年6月以来,市妇联积极响应省妇联部署,在如皋、通州、税务行业启动试点工作,下一步,全市妇联系统将在前期试点工作的基础上,在全域推进“一户一策”微关爱服务工作。

会议指出,要立足“党政所急、妇女所需、妇联所能”的职能定位,在精准选户、扎实服务上下功夫,切实将困境妇儿儿童家庭关爱服务“做在平常、抓在经常、落在基层”。坚持需求导向,“一户一策”“一策一组”制定关爱项目计划书,提供个性关爱服务。

记者卢兆欣



艺术家们参加第十二届“通州艺苑”文艺展示周活动。昨天,“美丽南通行”——2022南通文艺界采风创作走进通州,数十位艺术家参加活动。记者许丛军

文艺采风走进通州